



ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ



ΓΕΝΙΚΟ ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟ  
ΤΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ  
1441 ΛΕΥΚΩΣΙΑ

ΓΡΑΦΕΙΟ ΓΕΝΙΚΟΥ ΛΟΓΙΣΤΗ  
ΤΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ

**ΕΓΚΥΚΛΙΟΣ ΑΡ. 8**  
**Αρ. Φακ.: 13.04.030, 05.13.001.002**

01 Δεκεμβρίου 2023

Γενικό Εισαγγελέα της Δημοκρατίας,  
Πρόεδρο Επιτροπής Δημόσιας Υπηρεσίας,  
Πρόεδρο Επιτροπής Εκπαιδευτικής Υπηρεσίας,  
Γενικό Ελεγκτή,  
Επίτροπο Διοικήσεως,  
Επίτροπο Εποπτείας (ΓεΣΥ),  
Επίτροπο Νομοθεσίας,  
Επίτροπο Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα / Επίτροπο Πληροφοριών,  
Πρόεδρο Επιτροπής Προστασίας Ανταγωνισμού,  
Επίτροπο Προστασίας των Δικαιωμάτων του Παιδιού,  
Επίτροπο Διαφάνειας,  
Διοικητή Κυπριακής Υπηρεσίας Πληροφοριών,  
Γενικούς Διευθυντές Βουλής των Αντιπροσώπων,  
Υπουργείων, Υφυπουργείων και Γενικής Διεύθυνσης Ανάπτυξης, Υπουργείο Οικονομικών,  
Αρχιπρωτοκολλητή,  
Έφορο Εσωτερικού Ελέγχου,  
Έφορο Υπηρεσίας Συνεργατικών Εταιρειών,  
Πρόεδρο Εφοριακού Συμβουλίου,  
Πρόεδρο Αναθεωρητικής Αρχής Προσφορών,  
Έφορο Ελέγχου Κρατικών Ενισχύσεων,  
Προϊστάμενο Διοίκησης Προεδρίας,  
Γραμματέα Υπουργικού Συμβουλίου

**Ο περί της Έκδοσης Ηλεκτρονικών Τιμολογίων στο Πλαίσιο των Δημόσιων  
Συμβάσεων Νόμος του 2019 (Ν.89(Ι)/2019)**

Αναφέρομαι στο πιο πάνω θέμα και σας πληροφορώ ότι σύμφωνα με τις πρόνοιες της Ευρωπαϊκής Οδηγίας 55/2014 η οποία έχει μεταφερθεί στην εθνική νομοθεσία με το Νόμο 89(Ι)/2019, τα κράτη μέλη, έχουν υποχρέωση να αποδέχονται ηλεκτρονικά τιμολόγια σε επίπεδο κεντρικής κυβέρνησης από τις 18 Απρίλιου 2019 και σε επίπεδο ευρύτερου δημόσιου τομέα από τις 18 Απρίλιου 2020.

2. Σε συνέχεια σχετικής απόφασης του Υπουργικού Συμβουλίου, με την οποία η διακίνηση των ηλεκτρονικών τιμολογίων, θα γίνεται μέσω της υποδομής PEPPOL (Pan-European Public Procurement On-Line), η Κυβέρνηση προχώρησε σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες και είναι τεχνικά έτοιμη να αποδέχεται ηλεκτρονικά τιμολόγια μέσω της δημιουργίας ειδικής

πλατφόρμας σε συνεργασία με το Τμήμα Υπηρεσιών Πληροφορικής (ΤΥΠ). Την διαχείριση έχει αναλάβει το Γενικό Λογιστήριο της Δημοκρατίας και ως εκ τούτου οι κεντρικές κυβερνητικές αρχές δεν χρειάζεται να προβούν σε περαιτέρω ενέργειες όσο αφορά την τεχνική πτυχή της εφαρμογής της νομοθεσίας.

3. Στην πράξη, η Κεντρική Κυβέρνηση έχει καταχωρηθεί στο δίκτυο PEPPOL ως συμμετέχουσα οντότητα για παραλαβή / αποστολή ηλεκτρονικών τιμολογίων και έχει δικό της μοναδικό αριθμό (PEPPOL ID) που χρησιμοποιείται για την αποστολή, δρομολόγηση και παραλαβή ηλεκτρονικών τιμολογίων. Το PEPPOL ID της Κεντρικής Κυβέρνησης, το οποίο καλύπτει όλες τις κεντρικές κυβερνητικές αρχές, και μπορεί να χρησιμοποιηθεί από τους προμηθευτές της για την αποστολή ηλεκτρονικών τιμολογίων είναι 90007641D.

4. Με την παραλαβή από το Γενικό Λογιστήριο της Δημοκρατίας ενός ηλεκτρονικού τιμολογίου, μέσω της πιο πάνω εφαρμογής, αυτό προωθείται σε μορφή pdf στην διεύθυνση ηλεκτρονικού ταχυδρομείου του συγκεκριμένου Υπουργείου / Υφυπουργείου / Τμήματος / Υπηρεσίας που αφορά, για έγκριση και πληρωμή. Για το σκοπό αυτό, τα Υπουργεία / Υφυπουργεία / Τμήματα / Υπηρεσίες καλούνται να υποδείξουν στον υπεύθυνο λειτουργό του Γενικού Λογιστηρίου της Δημοκρατίας, κ. Χρύσανθο Παπαχρυσάνθου, την ηλεκτρονική διεύθυνση στην οποία επιθυμεί το κάθε Υπουργείο / Υφυπουργείο / Τμήμα / Υπηρεσία να αποστέλλονται τα ηλεκτρονικά τιμολόγια που θα παραλαμβάνονται από την εφαρμογή και η οποία δεν πρέπει να είναι η ηλεκτρονική διεύθυνση ενός συγκεκριμένου λειτουργού αλλά μια κεντρική ηλεκτρονική διεύθυνση η οποία θα πρέπει να ελέγχεται καθημερινά όπως για παράδειγμα η ηλεκτρονική διεύθυνση του Αρχείου του Υπουργείου / Υφυπουργείου / Υπηρεσίας / Τμήματος.

5. Σε περίπτωση που προμηθευτές εκδηλώσουν την επιθυμία να εκδίδουν και να αποστέλλουν ηλεκτρονικά τιμολόγια προς συγκεκριμένες κεντρικές κυβερνητικές αρχές, τότε οι ίδιοι οι προμηθευτές θα πρέπει να προβαίνουν στις πιο κάτω ενέργειες για να μπορούν να το πράξουν:

- (α) Πρόσβαση στο δίκτυο Peppol μέσω του δικού τους μηχανογραφικού συστήματος και την χρήση Peppol Access Point,
- (β) Καταχώρηση του Peppol ID της Κεντρικής Κυβέρνησης κατά την διαδικασία έκδοσης του ηλεκτρονικού τιμολογίου (90007641D που είναι κοινό για όλα τα Υπουργεία / Υφυπουργεία / Τμήματα / Υπηρεσίες),
- (γ) Καταχώρηση επωνυμίας Υπουργείου / Υφυπουργείου / Τμήματος / Υπηρεσίας το οποίο θα τιμολογηθεί κατά την διαδικασία έκδοσης του ηλεκτρονικού τιμολογίου.

6. Για οποιοσδήποτε απορίες / ερωτήματα, παρακαλώ όπως απευθύνεστε στον υπεύθυνο Λειτουργό ηλεκτρονικής τιμολόγησης του Γενικού Λογιστηρίου της Δημοκρατίας, κο. Χρύσανθο Παπαχρυσάνθου στο τηλέφωνο 22602388 και στην ηλεκτρονική διεύθυνση [cpapachrysanthou@treasury.gov.cy](mailto:cpapachrysanthou@treasury.gov.cy).

**Η παρούσα Εγκύκλιος τίθεται σε ισχύ από την 1<sup>η</sup> Ιανουαρίου 2024.**